

发现留守儿童独居请及时上报

本报讯(记者 许建立)
日前,济南市政府下发通知加强农村留守儿童关爱保护工作,要求建立留守儿童强制报告机制,不得出现不满16周岁儿童脱离监护单独居住生活的情况。

按照通知要求,学校、幼儿园、村(居)委会、医疗机构、社会工作服务机构、救助管理机构、福利机构及其工作人员,发现农村留守儿童脱离监护单独

居住生活或失踪、监护人丧失监护能力或不履行监护责任、疑似遭受家庭暴力、疑似遭受意外伤害或不法侵害等情况的,应在第一时间向公安机关报告。负有强制报告责任的单位和人员未履行报告义务的,其上级机关和有关部门要严肃追责。

通知还提出,父母外出务工要尽量携带未成年子女共同生活或有一方留家照料,暂不

具备条件的应委托有监护能力的亲属或其他成年人代为监护,不得出现不满16周岁儿童脱离监护单独居住生活的情况。父母或受委托监护人若未履行监护职责,村(居)委会、公安机关和有关部门将及时进行劝诫、纠正,若情节严重或造成严重后果,还将追究其责任。

其他公民、社会组织积极向公安机关报告的,应给予表扬或奖励。

80周岁以上老党员获生日补贴



本报讯(记者 许建立)
为体现党组织对高龄党员的关怀,目前五个社区的党组织分别走访慰问80岁以上老党员,给他们送去生日补贴

9月1日上午,解放桥社区党委一行入户走访慰问了辖区80岁以上老党员,给他们送去生日补贴和党组织的关怀和温暖。在老党员卢阿姨家中,解放桥社区党委副书记王东霞亲切地向老人询问健康状况、生活起居等情况,卢阿姨非常高兴,连声说:“感谢组织的关心!”

9月1日上午,青龙街社区为辖区15位80岁以上高龄党员送去生日补贴,让他们感受到党组织的关怀和温暖。

从9月1日起,十亩园社区已为23位80岁以上高龄党员发放生日补贴。听着社区工作人员的声声问候,老党员布满皱纹的脸上洋溢着

慈祥的笑容。
9月2日,历山路社区开展走访慰问老党员活动,并代表党组织为社区28名80岁以上老党员送上生日补贴,鼓励老党员“不忘初心”,继续保持经久不变的共产党员本色,支持社区党组织及各项工作的开展。

9月2日下午,后坡街社区书记吕伟和工作人员上门看望80岁的老党员,并送上生日补贴。在老党员王阿姨家中,吕书记亲切地向老党员交流,询问她的日常生活情况和身体状况,嘱咐老人年龄大了,行动不便,外出注意安全,有困难及时向社区反映,社区党组织尽最大的努力帮助她。

此次补贴发放不仅凝聚了人心,增强社区老年党员的归属感,也使老党员在奋斗一生的晚年因为得到关怀和尊重而倍感温暖。

勤排查,多宣传,力促低保不跑偏 解放路街道扎实做好“阳光低保”

本报讯(记者 许建立 通讯员 李莉)
为扎实做好低保工作,解放路街道以市、区低保工作要求为标准,结合实际,切实把握政策,将最低生活保障金纳入社会救济专项支出项目,实施专项管理、专款专用。目前辖区现有低保人员146户,271人,截至目前累计发放低保金额80余万元。

依托社会事务科,街道联合社区工作人员成立低保评议工作小组,全面负责低保工作。严格低保排查审核工作,建立“四看三问一访”及“两公示”工作机制,即看住房及屋内摆设、看平时穿戴、看实际生活状况、看是否本辖区常住人口;问现今工作、问经济来源、问有无困难;走访邻居和周边群众,了解邻里掌握的申请低保户的情况;社区居委会审核公示,街道审核公示。完善低保群众基础

档案建设,做到“户籍清、住址清、人数清、身份清、家庭成员清、身体健康状况清、现就业情况清、收入清、联系方式清、邻里掌握情况清”,构建详细完备的信息库,为推行公开、公平、公正的“阳光低保”奠定坚实的基础。

坚持动态管理,实施分类施保。健全完善扶贫帮困机制,对辖区低保对象实施分类管理。将所有低保家庭划分为A、B、C三类,实行分类救助,定期复查。按照低保“应保尽保、应退尽退”的原则,对享受低保救助人员实行入户抽查、季度复查,并填写抽查复查记录。对低保数据库实施动态化管理,每月统计低保户家庭收入变化情况,每月召开低保工作例会;社区工作人员根据家庭收入情况进行再走访,通过实地走访摸排进行相应救助调整。每季度

张榜公示所有低保人员情况和享受金额,接受群众监督。

加大低保政策宣传力度,把低保政策交给群众。充分利用社区公示栏、电子屏幕、社区报等载体宣传低保政策,提高辖区群众对相关政策的知晓率;拓宽宣传途径,组织社区工作人员及楼组长进行低保政策的专题培训,充分发挥骨干力量,提高居民群众对低保政策知晓的覆盖率。

在群众深入了解政策的基础上,引导居民自觉对号入座,符合的写申请要求低保,不符合的对低保工作也会理解和支持;同时邀请低保监督员参与入户调查、参加评议会议,强化对低保工作的全程监督。对处在劳动年龄段又有劳动能力的低保对象,变“输血型”救助为“造血型”救助,通过介绍安排就业,促进低保对象积极走出“低保”。



银行工作人员现场讲解如何防范假币。本报记者 许建立 摄

辨别真假币 筑牢身边防线

9月7日下午,十亩园社区联合日照银行,在社区街心花园开展“辨别真假币”反假币宣传活动。

活动过程当中,银行的工作

人员通过发放宣传材料、现场讲解、发动居民互动识别等方式,向社区居民介绍人民币的识别方法、假币的制造和传播途径,并告诫居民遇到传播假币的犯

罪分子时要第一时间上报公安机关,打击不法分子的制假行为。此次活动,进一步扩大了反假币宣传活动覆盖面,受到辖区群众好评。(许建立 黄宁)

“两学一做”督导组 来我办督导检查

本报讯(记者 许建立)
8月17日下午,历下区委组织部孙卓元科长一行来我办督导检查“两学一做”学习教育开展情况。

督导组细致查看了街道“两学一做”学习教育开展情况、基层党建推进情况以及专项整治落实情况等各项档案资料,详细询问了学习教育组织领导、具体推进等各项措施,并重点了解了

街道党员组织关系排查及党费收缴工作的进展情况。在充分肯定街道学习教育扎实推进、保障落实、取得实效的基础上,对下一步学习教育的开展提出建议,给予指导。

督导组实地查看了五社区“两学一做”学习教育开展情况,了解了社区各项具体推进及保障措施,重点询问了社区品牌创建工作,对社区学习教育开展给予了充分肯定。